І. АНАЛIЗ ВИХОВНОЇ РОБОТИ ЗА 2016-2017 НАВЧАЛЬНИЙ РІК
На виконання Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України (наказ МОНМСУ від 31.10.2013 № 1243), згідно з річним планом роботи школи педагогічний колектив у 2016-2017 навчальному році створював сприятливі умови поліпшення рівня виховного процесу, плідно працював над інтегрованою педагогічною ідеєю виховної системи «Організація виховної роботи щодо формування ключових компетенцій учнів як їх ефективної самореалізації». 

Виховна робота з учнями будувалася за напрямками:

робота з соціального захисту учнів; 

ціннісне ставлення до суспільства і держави(морально-правове  виховання, громадянське виховання, військово-патріотичне виховання); 

 робота з профілактики правопорушень, злочинів, бродяжництва серед неповнолітніх; 

робота з охорони життя і здоров’я учнів; 

ціннісне ставлення до сім”ї, родини, людей (родинно-сімейне виховання); ціннісне ставлення до праці (трудове навчання та профорієнтація); 

ціннісне ставлення до культури і мистецтва(художньо-естетичне виховання); 

ціннісне ставлення до природи (екологічне виховання); 

ціннісне ставлення до себе «Я - здорова людина» (формування здорового способу життя); 

гурткова робота;

учнівське самоврядування.

Пріоритетним напрямком виховної роботи з учнями було громадянсько-патріотичне виховання.
Діяльність методоб’єднання класних керівників 1-11 класів була спрямована на реалізацію головної мети: створення шкільного соціально-культурного освітнього середовища, яке сприяє розвитку інтелектуальних здібностей, зміцненню фізичного та духовного здоров’я, формуванню навичок здорового способу життя у вихованців.
 За період 2016 – 2017 н.р. було проведено 5 засідань МО, на яких було розглянуто питання планування виховної роботи в класах, опрацьовані основні нормативні документи з виховної роботи, вивчалися інноваційні технології і їх впровадження у виховний  процес, вивчалася робота, яку проводили класні керівники по вивченню особистості школяра, мотиви участі школярів у діяльності учнівського самоврядування.

   Класні керівники працювали за індивідуальними планами,  змістова наповнюваність яких відповідала віковим особливостям учнів і була спрямована на  виховання у них ціннісного ставлення до себе, родини, людей, до праці, до природи, до культури і мистецтва, ставлення до держави.

Протягом 2016-2017 навчального року учні та вчителі школи були активними учасниками      загальношкільних та районних заходів:
День учителя, День миру, Акція «Янголи – посланці миру», День українського козацтва, День захисника України, День Гідності та Свободи, загальношкільний урок пам’яті «Супротив геноциду» (голодомор, політичні репресії), Акція «Засвіти свічку», День прав людини, День пам’яті Небесної Сотні, День Святого Миколая, Новорічні свята,  г/с до Дня Соборності України «Єднання заради Незалежності», День 8 березня, районний конкурс читців-декламаторів «Поетична пристань»(Пристяжнюк В.4 кл.,ІІ м.; Чебанова П.8 кл., ІІм.; Чулак Г.9кл.ІІм.; Радильчук Т.5кл. ІІІм.), районний конкурс музеєзнавців «Юні екскурсоводи», районний конкурс військово-патріотичної пісні «Миколаївські дзвіночки(Шинкаренко І.-ІІм.; Радильчук Т.-ІІІм.; Болдума Н. –ІІІ м.), обласний конкурс патріотичної пісні «Червона калина»(Шинкаренко І. – ІІІм.), Лідер року (районний), День Європи, День пам’яті Чорнобильської трагедії, День пам’яті та примирення (8 травня), 9травня - День Перемоги(мітинг, покладання квітів), Свято Останнього Дзвоника, Випускний бал.
Учнівське самоврядування в Доброжанівській ЗОШ І-ІІІ  ступенів діє на добровільних засадах, на основі єдності інтересів, відповідно до Статуту школи, Конституції України, законів України "Про об'єднання громадян", " Про молодіжні об'єднання та дитячі громадські організації" та Конвенцію про права дитини. Самоврядування в нашій школі спрямоване на розвиток ініціативи, можливості розкриття організаторських здібностей, підготовку та проведення різноманітних заходів у відповідності до потреб та інтересів.

Шкільне учнівське самоврядування має чітку структуру, яка передбачає охоплення всієї шкільної громади, розподіл доручень, функціональних обов’язків та тісний взаємозв’язок всіх ланок і рівнів самоврядування.

Основними напрямками діяльності дитячо-юнацької організації «Скарб» є

координація роботи всіх органів учнівського самоврядування, пропозиція конкретних завдань діяльності, контроль та аналіз проведення заходів, співпраця з педагогічним та батьківським колективом.

Координуючим  органом  є Адміністрація президента, сформована з  командирів 1-11 класів, на чолі якої стоїть Президент. Виконавчим органом є Палата представників на чолі з Прем’єр - міністром. За звітний період у керівництво самоврядуванням здійснювалось Президентом шкільної республіки «Скарб»  Шинкаренко Іванною і Адміністрацією Президента, Прем’єр-міністром  Бойко Володимиром і Палатою Представників .
(Додаток №1 додається)
Керуючись Законом України «Про волонтерський рух», Законом України «Про об’єднання громадян», у 2014 році було створено загін «Добротворець» в рамках учнівського самоврядування, який об’єднав спочатку 11 учнів, а станом на 2017 рік налічує 25 учнів школи. Членами волонтерського загону «Добротворець» є діти різних вікових категорій.
Метою створення загону є виявлення лідерів серед молоді, які готові займатися соціальною роботою з різними категоріями населення.
У 2016 – 2017 н. р. педагогічний та учнівський колективи взяли активну участь в акціях:

· Акція «Милосердя» до Дня людей похилого віку «Поспішайте робити добро», «Мільйон добрих справ», «Чисте подвір’я», «Від серця до серця іде доброта», «Зігрій солдата», «Оберіг для воїна» (в рамках цих акцій волонтери закупили медикаменти, картоплю, буряк, тушонку, крупи, теплі шкарпетки (10 пар, теплі шапки (5 шт.), теплі перчатки (5 шт.),  виготовили обереги для воїнів)  і передали до районної організації  товариства Червоний Хрест);
·   зібрано матеріали та оформлено експозиції у народознавчій музейній кімнаті  «Берегиня» присвячені випускникам нашої школи, які несли службу в зоні  АТО (Гомонцю Ю., Кранополу О., Приступі В.) та Героям Небесної Сотні.
· акція «Посади дерево» (квітень);
·  акція «Чисте подвір’я» (квітень);
·  акція «Забуті могили» (травень);
·  акція «Доброго ранку, ветеране!» (травень).
· Привітання  людей похилого віку, вчителів – пенсіонерів, ветеранів Другої Світової війни та остарбайтерів зі святами (травень).
Аналізуючи роботу шкільного самоврядування за період 2016/2017 навчального року, хотілося б підкреслити підвищення активності серед учнів 5-11 класів щодо участі у шкільному житті. Показником в цьому плані  є той факт, що вже три роки поспіль представники учнівського самоврядування нашої школи здобувають перемогу в районному конкурсі «Лідер року». Крім того Президент брала активну участь в роботі районної школи лідерів, молодіжної колегії, презентувала проект «Здоровим бути модно»

 
Окрім проведення різноманітних заходів, шкільна організація учнівського самоврядування допомагає організовувати та контролювати чергування по школі, розв’язувати конфліктні ситуації, проводити профілактичну роботу з порушниками загальношкільних правил, допомагає здійснювати контроль за відвідуванням учнями школи.

Вважаю, що учнівське самоврядування спрацювало на достатньо дієвому рівні, хоч були досягнення, та ще є недоліки. Тому в наступному  учнівське самоврядування працюватиме за такими ж принципами, та над вирішенням наступних проблем: 

- організація засідань активу та навчання активу;

- підвищення рівня вихованості учнів;

- залучення дітей до активної діяльності в позаурочний час;

- залучення батьків до виховного процесу, як рівноправних учасників;

- організацією змістовного відпочинку школярів.
Влітку 2017 року у таборі з денним перебуванням «ПРОМІНЧИК» при Доброжанівській ЗОШ І-ІІІ ст. відпочивали 30 учнів, із них  пільгових категорій: діти з багатодітних сімей – 5, діти з малозабезпечених сімей-16; талановиті та обдаровані – 7, діти під опікою (прийомні)–2.  Діти відпочивали в шкільному таборі за рахунок  коштів місцевого,районного бюджету, виділених на оздоровлення та позабюджетних, залучених коштів.

У 2016-2017 навчальному році діяло  3  шкільних гуртки:  українського сучасного танцю «Паросток» (керівник Юр’єва С.С.), «Юні музеєзнавці» (керівник Свердлова О.С.), «Влучний стрілець» та «Юний стрілець» (керівник Баранюк П.С.).  У цих гуртках розвивали свої творчі здібності  92 учні  школи, що становить  77,3 % від загальної кількості учнів школи.
Гуртківці були учасниками шкільних та районних заходів. 
Члени гуртка «Паросток» (керівник – Юр’єва С.С.) брали участь у всіх загальношкільних заходах: свято першого дзвоника, День учителя,  зустріч з учасниками АТО, свято Нового року ( композиція «Новорічна» - флешмоб, Танець сніжинок), свято останнього дзвоника – танець «Несхожі», «Роботи», «Бугі-вугі», випускний бал – танці «Слоники – гномики», «Крутіші за всіх».
Учні-музеєзнавці (керівник – Свердлова О.С.) збирали, обробляли та систематизували різноманітні матеріали, які стали надбанням  музейної кімнати. Керівник музейної кімнати провела - уроки до Дня вшанування пам’яті загиблих у голодоморі 1932-1933рр. у 5 - 11класах; екскурсії на тему: «Дотик до історії»(ознайомча – 5 кл.), «Знаряддя праці» (5-6 кл.), «Вишивана душа українського народу» (7-8 кл.), «Гончарство – побутовий посуд» (8-9 кл.), «Традиційний інтєр’єр української хати» (10-11 кл.); виставки – до Дня українського козацтва і Захисника Вітчизни,  до Дня Чорнобильської трагедії, до Дня пам’яті та примирення (8 травня),до Дня Перемоги над нацизмом «Герої не вмирають, а вічно живуть у нашім серці», у березні місяці члени гуртка «Юні музеєзнавці» взяли участь у районному конкурсі «Юні екскурсоводи», де посіли ІІІ місце; члени пошукової групи «Юні музеєзнавці» взяли участь у Всеукраїнській краєзнавчій експедиції учнівської молоді «Моя Батьківщина – Україна»(І етап), провівши дослідження села Богемка і написали роботу «Із батькової криниці».
Члени гуртка «Влучний стрілець», «Юний стрілець», «Захисник Батьківщини» (керівник – Баранюк П.С.) брали активну участь у шкільних  змаганнях зі стрільби з пневматичної гвинтівки до Дня миру, Дня українського козацтва та  захисника України, Дня фізкультури і спорту, Дня Перемоги і т.д., а також взяли участь у районних змаганнях зі стрільби з пневматичної гвинтівки до Дня українського козацтва та захисника Вітчизни (посіли ІІ місце), у районному етапі військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») – ІІІ місце.
З квітня місяця 2017 року у школі працює гурток зі східних видів спорту – карате, задіяно 20 учнів нашої школи.
На належному рівні була організована робота з дітьми «групи ризику» та  з їх батьками. Згідно плану працювала Рада профілактики правопорушень. В рамках роботи з учнями, схильними до скоєння правопорушень, проводилися  профілактичні заходи. Члени Ради профілактики співпрацювали з Батьківським комітетом.

Складені списки дітей групи ризику. З цими дітьми і їх сім'ями велася постійна робота. На кожного учня складена психолого-педагогічна характеристика, яка давала можливість виявити ті риси характеру, на які слід опиратись педагогам. 

Наприкінці 2006 року на внутрішкільному обліку перебували 7  учнів. Наприкінці 2007 та 2008 років на внутрішкільному обліку знаходилось по 6 учнів.  2009 - 2010 року в школі на обліку 5 учнів. 2011 та 2012 на обліку 3 учні. 2012 - 2013 на обліку - 2 учні, 2013 -  2014 – на обліку учнів немає, 2015- на обліку 6 учнів, 2016 – на обліку  3 учні, 2017  - на обліку 3 учні.                     
Кількість дітей, що стоять на обліку у кримінальній міліції – немає

Кількість дітей на обліку служби у справах дітей – немає

Кількість дітей, які систематично пропускають заняття –  учнів  немає

Кількість неблагополучних сімей – 3 ( 4 дітей),

Кількість звернень, щодо позбавлення батьківських прав – немає.

Станом на 01.06.2017 року в школі немає учнів, схильних до вживання алкоголю та наркотиків. 
Щоденно проводились рейди «Шкільне подвір’я», «Запізнення», у вересні та січні – рейд «Урок». На виконання статті 35 Закону України «Про освіту», статті 6 Закону України «Про загальну середню освіту» педагогічним колективом проводилася системна  робота з організації контролю за відвідуванням учнями навчальних занять, а саме: класні керівники щоденно вели облік відвідування учнями навчальних занять у книзі обліку відвідування занять, в яку після першого уроку заносили відомості про відсутніх учнів. Інформація про систематичні пропуски окремих учнів використовувалася під час проведення засідання Ради Профілактики, для індивідуальних бесід з учнями та батьками, під час проведення батьківського лекторію. З учнями, які пропускають заняття без поважних причин, систематично проводилася профілактична робота, а також з їх батьками.
В школі створено умови для участі дітей у спортивному житті школи, району, області, України. У районних змаганнях з волейболу(кубок Елладі) команда юнаків школи посіла ІІ місце; команда дівчат завоювала ІІ місце у змаганнях з баскетболу; у змаганнях з шахів Куліца В. – ІІ місце, Андрш Ю.-    ІІ місце; у змаганнях з тенісу команда учнів 10 класу – Андрша Ю. та Андрша М. посіла ІІ місце.
Використовуються виховні можливості інфраструктури села і району:  районна музична  школа,  районний будинок дитячої творчості, сільські  будинки  культури (Богемський та Новомиколаївський),  сільські бібліотеки (завідувачі Гарт О.С., Науменко Л.А.),  районна спортивна школа ( - тренер).

Діяльність школи багаторазово висвітлювалась у районній пресі та на особистому сайті  школи.

Протягом 2016-2017 навчального року системно здійснювався контроль за виконанням вимог щодо безпеки життєдіяльності учнів під час навчально-виховного процесу та в позаурочний час. У роботі з дітьми педагогічні працівники дотримувалися вимог законів України «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», «Положення про організацію роботи з охорони  праці учасників навчально-виховного процесу», комплексних заходів по школі щодо збереження життя та здоров’я учнів, запобігання травматизму серед учнів, нормативних документів управління освіти Миколаївської обласної державної адміністрації з питань безпеки життєдіяльності учнів. Класні керівники вчасно проводили з учнями інструктажі з ТБ, заходи в рамках тематичних тижнів з безпеки життєдіяльност,  щотижневі бесіди про збереження життя та здоров’я, про що записували до журналів з ТБ встановленої форми, планів класних керівників, класних журналів. Та проведено ряд годин спілкування: «Азбука життя», « Я –учасник дорожнього руху»,  «Види небезпек», «Ми за здоровий спосіб життя», «Я та моє здоров’я”, «Їжа та здоров’я. Дотримання режиму дня.» та тренінг «Здорові звички – здоровий спосіб життя».
На належному рівні виконувалися заходи щодо здійснення санітарно-гігієнічного режиму в школі, профілактичних медичних оглядів учнів, здійснення контролю за проведенням уроків фізкультури та трудового навчання. 

Протягом навчального року з метою проведення просвітницької роботи з учнями та батьками з питань безпеки життєдіяльності відбувалися зустрічі з  представниками правоохоронних органів,  Згідно «Положення про проведення Тижнів безпеки життєдіяльності у навчальних закладах області у 2016-2017 навчальному році» на належному рівні у школі було проведено Тижні знань безпеки життєдіяльності та охорони здоров’я, художньо-естетичного мистецтва. Кранга І.П. взяла участь в обласній природо-охоронній акції на кращу розробку свята до Дня зустрічі птахів.
Питання безпеки життєдіяльності учнів під час навчально-виховного процесу та в побуті обговорювалися під час засідань педагогічних рад, на нарадах при директорові, на класних та батьківських зборах.

До пам’ятних та знаменних дат класні керівники, педагог-організатор та члени  учнівського парламенту проводили інформаційні години, разом з учнями створювали стіннівки, інформаційні листи. 

Плідною була робота шкільної бібліотеки. Учні школи залучалися до заходів, що проходили на базі  сільської бібліотеки с.Богемка.
До проведення всіх виховних заходів долучалися члени учнівського парламенту. Робота парламенту планувалася у співдружності з адміністрацією школи. 

Вчителі та учні співпрацювали з районним центром дитячої і юнацької творчості, районною молодіжною колегією, районною організацією «Червоний Хрест», чеським товариством «Богемка», в результаті чого учні школи збагатилися новим соціальним досвідом та отримали різноманітні життєво необхідні навички.

Проведена соціальна паспортизація класів, школи, мікрорайону. Складені і опрацьовані списки дітей-напівсиріт, дітей з багатодітних сімей, із малозабезпечених сімей,  прийомних дітей.
Станом на 01.06.2017 року на обліку Доброжанівської ЗОШ І-ІІІ ст. перебуває 89 дітей пільгових категорій, з них: 16  дітей із багатодітних родин,  63 дитини із малозабезпечених багатодітних родин,   6 прийомних  дітей,  4 дитини з неблагополучних сімей.
Для вивчення професійних нахилів і можливостей проведено тестування учнів 9-х класів з метою надання допомоги у їх професійному самовизначенні. Проводилися зустрічі зі студентами  Миколаївського аграрного інституту, Київського політехнічного університету,Одеського університету імені Мєчнікова, Врадіївської філії Маринівського ПТУ,Одеської академії зв’язку.
Постійно діяв консультпункт, куди зверталися за порадою учні, батьки, вчителі. 

Проте спостерігався недостатній рівень системності в корекційній та превентивній роботі; не надто помітний результат роботи з учнями, які без поважних причин пропускали заняття. 

Потребують удосконалення, контроль за веденням відповідної документації та за організацією і якістю проведення виховних заходів і програм.

Питання виховної роботи виносилися для обговорення на засідання педагогічної ради: «Багатовекторність Концепції національно-патріотичного виховання учнівської молоді як фактор розвитку національної свідомості, громадянської активності, правових цінностей зростаючого покоління» (протокол №9 від 14.11. 2016 р.), «Задатки, здібності, обдарованість в контексті успішного розвитку особистості» (протокол №1 від 11.01.2017 р.).
